

## 山西焦煤召开中央生态环保督察反馈问题整改工作暨美丽焦煤建设推进会

汾西矿业讯 6月2日,山西焦煤隆重召开中央生态环保督察反馈问题整改工作暨美丽焦煤建设推进会。山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽出席会议并讲话,山西焦煤党委专职副书记、副董事长凌人枫主持会议,省委第十二巡视组聂超同志列席会议。

赵建泽在讲话中指出,山西焦煤上下要认清形势、提高认知,切实增强推动生态文明建设的使命感责任感,务必做到“三个必须”:必须把生态环境保护融会贯通到企业生产经营全过程、各方面,

用绿色生产、能耗双控牵引产业结构转型升级,用循环多元、清洁利用加快形成更高质量、更有效率、更可持续的全新发展模式;必须把生态环境保护与全方位推动高质量发展结合起来,统筹能源安全和绿色发展,坚持减污、降碳、扩绿、增长协同推进,在减污降碳的同时确保“煤钢焦”产业链供应链安全稳定;必须把推动高质量发展、创造高品质生活聚焦到生态环境保护上来,坚持在发展中保护,在保护中发展,努力建设人与自然和谐共生的世界一流企业。

赵建泽要求,要突出重点、较真碰硬,高标准高质量完成生态环保督察问题整改。一是推动固体废物的科学处置与合理利用。二是提升生态环保工作精益化管理水平。三是加快环保手续办理和工程项目建设。赵建泽强调,要标本兼治、系统推进,加快建设世界一流美丽焦煤。一是强化责任体系落实。二是加大科技创新投入。三是构建绿色产业体系。四是打造和谐美丽焦煤。

凌人枫就落实好会议精神提出三点要求。一要统一思想,进一步提高政治站位。二要突出重点,进一步狠抓工作落实。三要压实责任,进一步强化组织保障。霍州煤电、山煤国际、西山煤电斜沟矿、汾西矿业中兴煤业负责人分别进行了表态发言。

集团公司党委书记、董事长范新民在主会场出席会议,党委副书记、副董事长、总经理王晓东,党委常委、董事、工会主席王裕照,党委常委、副总经理郝志军,总会计师崔志强,总法律顾问丁志强,总经理助理冯志平,总经理助理卢波及机关相关部室、共享服务中心、事业部负责人在汾西分会场通过视频参加了会议。(李益贤 丁盛)

## 集团公司召开落实山西焦煤环境督察反馈问题整改暨环境保护工作推进会

范新民出席会议并讲话 王晓东主持会议



汾西矿业讯 6月5日,集团公司在中兴煤业召开落实山西焦煤环境督察反馈问题整改暨环境保护工作推进会,党委书记、董事长范新民,党委副书记、副董事长、总经理王晓东,党委常委、纪委书记赵建军,党委常委、副总经理郝志军,总经理助理卢波出席会议并分组参观了中兴煤业选煤厂、污水处理厂等地。各单位通过视频参加会议。

范新民在讲话中指出,此次会议目的就是进一步认清形势、提高对生态环境保护极端重要性的认识,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总

书记考察调研山西重要指示精神,全面落实上级关于生态环境保护的决策部署,贯彻“山西焦煤中央生态环保督察反馈问题整改工作暨美丽焦煤建设推进会”会议精神,高标准、高质量推进焦煤挂牌隐患整改,加快生态环境保护工作从基本好转向全面好转、持续好转、根本好转转变。

范新民要求,各单位要认清形势,提高认识,坚决扛起生态文明建设政治责任,深刻汲取教训,深入学习领会习近平生态文明思想和习近平总书记考察调研山西重要指示精神,认真落实山

西焦煤“中央生态环保督察问题整改暨美丽焦煤建设推进会”精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”“发展不能以牺牲环境为代价”等理念,切实把生态环保工作放在“世界一流”的高度上、融合贯穿到建设新焦煤全过程。各单位党政一把手是本单位的生态环境保护工作第一责任人,要坚决落实环境保护“党政同责”和“一岗双责”要求,坚决扛起生态环境保护责任,做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调。

范新民强调,各单位要强化责任、立行立改,高标准、高质量完成环保问题整改,全面彻底整改、全面查缺补漏,做到问题不解决坚决不松手,整改不到位坚决不罢休,效果不明显坚决不收兵。要深刻把握煤炭行业特点,科学抓好生态环境保护工作,提升生态环境保护工作精益化管理水平,认真开展清洁生产,改变企业面貌,提升能源资源利用效率,综合施策、精益管理,全面提升环保管理水平。

王晓东主持会议时要求,各单位各部门要提高政治站位、确保生态文明思想入脑入心,进一步增强政治自觉性,深刻认识生态环保工作的极端重要性,以世界环境日为契机认真做好宣传动员,深入学习贯彻此次会议精神,将全体干部职工的思想和行动统一到集团公司决策部署上来,推动环保工作落地

见效。要强化隐患整改,确保形成长治长效,以隐患问题整改为抓手,全面整改、科学整改、彻底整改,确保不走过场、扎实见效。要直面问题、深入反思、举一反三、完善机制,强化监管,不断提高工作制度化规范化水平,持续提高生态环境治理能力。各级领导干部要履职尽责、主动作为,增强紧迫感、责任感、使命感,以上率下把生态环保工作融入到企业的方方面面,为集团公司全方位高质量发展保驾护航。

赵建军宣读对山西焦煤环境督察问题单位责任人的处分决定,会议通报了山西焦煤大整改、大整顿、大提升工作情况及2022年环保重点工作安排,中兴煤矿、金鑫达煤业、和善煤矿、昊兴煤业、南关煤业负责人分别作表态发言。(丁盛 董宝军 张玮 程月娟)

汾西矿业讯 6月2日,集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东主持召开六月份总经理安全生产办公会,安排部署下一步安全生产、“安全生产月”活动、安全生产标准化检查等工作。党委常委、副总经理郝志军,党委常委、副总经理师敏出席会议,各单位通过视频参加会议。

王晓东对近期集团公司安全生产工作点评总结,他指出,保安全就等于保供,这是集团公司当前以及长期的一项重要政治任务。作为第一责任人要紧紧围绕2022年“安全生产月”的活动主题“遵守安全生产法,当好第一责任人”,学习贯彻新《安全生产法》,落实好第一责任人的责任,切实转变工作作风,正规组织生产作业,坚决杜绝违规组织、冒险蛮干等行为。

王晓东强调,各单位要深刻吸取事故教训,举一反三,克服麻痹大意心理,变被

动为主动,抓实抓细基础工作,严格按照规章制度,落实安全生产主体责任,第一责任人要亲到现场、亲自部署、亲定措施,将各类隐患消除在萌芽中,以高标准、严要求完成好各项工作任务。要以安全生产标准化检查为契机,扎实推进各项安全工作,狠抓安全不放松,实现安全生产标准化动态达标。要切实抓好雨季“三防”工作,尤其是机电和地测防治水工作,做到提前规划、超前防范,同时加强节日期间的值班值守工作,肩负起责任者的责任,促进安全生产态势稳定向好。

郝志军和师敏分别就优化采掘巷道和生产组织、加强生产设备管理、确保节日期间安全生产等工作有序推进、深刻汲取近期发生的事故教训、做好下一步安全生产工作、杜绝煤矿“十种行为”等提出具体要求。(丁盛)

## 王晓东到柳湾煤矿现场办公

汾西矿业讯 6月3日,集团公司党委副书记、副董事长、总经理王晓东到柳湾煤矿,就矿井防治水各项重点工程施工进展情况、采掘衔接情况进行现场办公。

王晓东深入四盘区泄水巷、二盘区防水闭墙、中央变电所、二号副斜井等地,详细了解了防治水工程的工程质量、施工进度、安全组织等情况,并就矿井排水系统运行、31029工作面上覆村庄搬迁等情况进行全面了解。

王晓东指出,汛期即将来临,柳湾煤矿要高度重视、通盘考虑,科学有序地推进矿井防治水各项工程的施工安装进度。在施工过程中,既要考虑科学性,更要符合矿井实际。中央水泵房新安装的水泵和二

号副斜井管路更换完毕,要提前做好试排水联合运转工作,确保排水能力与供电系统稳定可靠。同时要加强对新水泵电子阀门的日常维护保养工作,为电子水泵做好“双保险”。

王晓东强调,柳湾煤矿相关部门要在保障人员安全和工程质量的前提下,明确责任、细化分工,以高度的责任感和使命感推进防治水各项工作如期完成,确保矿井安全度汛。

王晓东还对柳湾煤矿井下等候室职工书屋建设运行情况给予了充分肯定,他希望,柳湾煤矿在巩固好现有成果的基础上,继续创新学习方式,丰富学习内容,多措并举为矿井安全生产营造良好氛围。(史进)

## 集团公司召开六月份总经理安全生产办公会